

АНАЛИЗ КЛАССИФИКАЦИЙ ЛОГИСТИЧЕСКИХ ЗАТРАТ ГОСУДАРСТВЕННЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ

Анализ классификаций логистических затрат государственных организаций является важной задачей для оптимизации работы и повышения эффективности государственных структур. Логистические затраты включают в себя расходы на транспортировку, хранение, упаковку и доставку товаров и услуг. Они являются неотъемлемой частью деятельности государственных организаций и могут значительно влиять на бюджетные расходы и качество предоставляемых услуг.

Цель исследования состоит в определении основных категорий логистических затрат и их влияния на эффективность деятельности государственных организаций.

Необходимо отметить, что группа логистических операций, направленных на реализацию цели логистической системы, называется логистической функцией. К основным логистическим функциям относятся: снабжение, производство, сбыт.

Действительно, отмеченные три логистические функции реализуются практически любым товаропроизводителем. Среди других логистических функций, которые имеют поддерживающий характер трех перечисленных выше, можно выделить: транспортировку, управление запасами, складирование, информационную поддержку, поддержку стандартов обслуживания потребителей и др. [1].

В рамках этих функций предприятия все затраты обобщают по трем целевым направлениям:

- калькуляция себестоимости и оценки запасов (материальных ресурсов, незавершенного производства, готовой продукции), определения прибыли;
- принятия управленческих решений, планирования и прогнозирования;
- осуществления контроля и регулирования.

При этом можно использовать различные варианты классификации логистических затрат в зависимости от конкретных задач. Исходя из экономического содержания все затраты группируют по элементам и по статьям калькуляции. Для определения объемов используемых предприятием материальных, трудовых, финансовых ресурсов на всю производственно-хозяйственную деятельность, независимо от их назначения и использования, пользуются классификацией по экономическим элементам. Номенклатура элементов одинакова для всех предприятий [2, с. 135].

Первая группа — прямые логистические затраты (*sensu stricto* — лат.), отражается в учете производственных затрат, причем для их выделения необходима дополнительная учетная и аналитическая работа.

Вторую группу составляют форс-мажорные расходы, которые относятся к позициям, определяющим финансовые показатели деятельности предприятия.

Третья группа — упущенная прибыль, которая вообще не отражается в балансе предприятия. Границы сферы логистических затрат зависят прежде всего от целей группирования и накопления информации о затратах [2, с. 138].

Для предприятий разной отраслевой или ведомственной принадлежности значимость каждого элемента классификации логистических затрат разная.

Для анализа классификаций логистических затрат государственных организаций необходимо провести следующие шаги:

1. Определение классификаций логистических затрат. Классификации логистических затрат могут быть разные в зависимости от отрасли и специфики деятельности государственной организации. Например, для государственной организации, занимающейся снабже-

нием и закупкой товаров, классификации логистических затрат могут включать расходы на транспортировку, хранение и упаковку товаров. Для государственной организации, предоставляющей услуги, классификации логистических затрат могут включать расходы на доставку и обслуживание клиентов.

2. Сбор данных о логистических затратах. Для проведения анализа необходимо собрать данные о логистических затратах государственных организаций. Это может включать данные о расходах на транспортировку, хранение, упаковку и доставку товаров и услуг, а также данные о структуре расходов и их доле в общих затратах организации.

3. Классификация логистических затрат. На основе собранных данных необходимо провести классификацию логистических затрат государственных организаций. Для этого можно использовать различные методы классификации, такие как метод группировки, метод анализа данных или метод экспертных оценок.

4. Анализ классификаций логистических затрат. После классификации логистических затрат необходимо провести анализ полученных классификаций. Это может включать анализ структуры расходов, определение наиболее затратных категорий, анализ эффективности затрат и поиск возможностей для оптимизации.

5. Оптимизация логистических затрат. На основе проведенного анализа классификаций логистических затрат можно разработать рекомендации и предложения по оптимизации логистических затрат государственных организаций. Это может включать снижение расходов на определенные категории, внедрение новых методов и технологий, улучшение управления логистическими процессами и другие меры.

Анализ классификаций логистических затрат государственных организаций позволяет определить структуру и эффективность расходов, выявить проблемные области и найти пути их решения. Это помогает повысить эффективность работы государственных организаций, снизить затраты и улучшить качество предоставляемых услуг.

Основными категориями логистических затрат государственных организаций являются транспортные расходы, затраты на складирование и управление запасами. Транспортные расходы включают в себя затраты на транспортировку товаров и услуг, а также на содержание и обслуживание транспортных средств. Затраты на складирование включают в себя аренду и обслуживание складских помещений, а также затраты на управление запасами, включая закупки и инвентаризацию. Информационные технологии также являются важной составляющей логистических затрат, так как они обеспечивают эффективное управление информацией о потоках товаров и услуг.

При организации снабжения государственных и муниципальных заказчиков в рамках существующего законодательства на практике не всегда удается достичь желаемой экономии бюджетных средств. К сожалению, системы государственных заказов отдельных регионов и муниципальных образований, отчитываясь о результатах проделанной работы по итогам отчетного периода, не учитывают косвенных затрат и неявных потерь, скрытых в большой массе административно-управленческих расходов.

Анализ классификаций логистических затрат государственных организаций позволяет определить основные категории расходов и их влияние на эффективность деятельности. Понимание этих затрат позволяет государственным организациям оптимизировать свою логистическую деятельность и повысить эффективность использования ресурсов. Дальнейшие исследования могут быть направлены на разработку методов и инструментов для учета и оптимизации логистических затрат государственных организаций.

Список источников

1. Моисеева Н. К. Экономические основы логистики : учеб. пособ. М. : Инфра-М, 2017. 527 с.
2. Сергеев В. И., Кизим А. А., Эльяшевич П. А. Глобальные логистические системы. М. : Бизнес-пресса, 2019. 240 с.